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КОНТРАКТУВАННЯ ЯК ОДИН З ЧИННИКІВ ЕФЕКТИВНОЇ СУПЕРВІЗІЇ 

 

Через тривале повномасштабне вторгнення в Україні перед соціальними службами 

загалом й фахівцями із соціальної роботи постають такі виклики як збільшене робоче 

навантаження наряду зі стабільно високими робочими вимогами, емоційне виснаження 

внаслідок хронічного стресу й інтенсивної комунікації з людьми, які у ході війни зазнали втрат 

і травми, нестача кваліфікованих людських ресурсів через відтік кадрів, зумовлений як 

вимушеним внутрішнім переміщенням фахівців, так і виїздом закордон. Такі несприятливі 

умови збільшують потребу в отриманні регулярної та якісної супервізійної підтримки.  
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Вона притаманна різним сферам професійної діяльності, орієнтованим на допомогу 

людям, зокрема й соціальній роботі, де супервізією називають професійну підтримку 

працівників, які надають соціальні послуги, спрямовану на подолання труднощів, усунення 

недоліків, вдосконалення роботи, стимулювання мотивації до роботи, дотримання етичних 

стандартів і запобігання професійному вигоранню (Закон України «Про соціальні послуги», 

2019). Існує думка, що супервізія має фундаментальне значення для забезпечення ефективного 

надання соціальних послуг - настільки, що її можна вважати невід'ємною частиною самої 

соціальної послуги (Children’s Workforce Development Council, 2009).  

Взаємодія між супервізором та супервізованим (працівником соціальної служби, зокрема 

фахівцем із соціальної роботи) має бути орієнтованою на вищезазначені професійні задачі, 

зрозумілою, узгодженою сторонами та комфортною, тож практика показує, що 

контрактування виступає одним з важливих чинників ефективної супервізійної підтримки, 

регулюючи налагодження й підтримання такої комунікації.  

На думку фахівців, які ще багато років тому вивчали різноманітні аспекти проведення 

супервізії у соціальних службах, контрактування, перш за все, допомагає окреслити такі 

ключові аспекти як цілі й завдання супервізійного процесу, а також сформулювати подальший 

план спільної роботи (Osborn & Davis, 1996). Сучасні дослідники поділяють її й нині, 

розглядаючи контрактування як процес і водночас важливий етап налагодження професійних 

стосунків супервізора та супервізованого, коли усно чи (нерідко) письмово сторонами 

укладаються домовленості про цілі, очікування від спільної роботи, взаємну відповідальність, 

а також окреслюються правила й межі (Астремська, 2024). Як зазначають у своїй праці  П. 

Хокінс та П. Шохет, під час процесу контрактування важливо, щоб обидві сторони мали змогу 

висловити своє бачення цілей супервізійних зустрічей, дослідити, наскільки їхні очікування 

співпадають, а також поділитися своїми сподіваннями та побоюваннями щодо подальшої 

взаємодії, а за наявності розбіжностей – досягнути спільних домовленостей (Hawkins & 

Shohet, 2012).  

Супервізор разом із супервізованим створюють контракт, де чітко прописують основні 

аспекти подальшої взаємодії, зокрема визначають формат, тривалість та частоту таких 

зустрічей (Астремська, 2024). Також важливо у процесі контрактування обговорити тип 

супервізії, підзвітність, принцип конфіденційності, застосування конкретних методів та 

підходів, ведення записів, а також попередній досвід участі соціального працівника у 

супервізії (Ушакова, 2011).  

Контрактування нерідко називають першим етапом взаємодії супервізора з  

супервізованим саме тому, що він створює й етичне підґрунтя для подальшої роботи. Існує 

думка, що «укладання контракту пов’язане не тільки з плануванням того, як працювати разом 
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(хоча це також дуже важливий момент), але й із початком встановлення стосунків, заснованих 

на взаємній довірі та повазі» (Ушакова, 2011). Тож якісний процес контрактування забезпечує 

початок відкритої, комфортної та зрозумілої взаємодії між супервізором та супервізованим.  

Таким чином, контрактування є важливим етапом надання якісної супервізійної 

підтримки соціальним працівникам, що покладає початок взаємодії, заснованій на довірі й 

взаємоповазі, та встановлює домовленості між супервізором та супервізованим щодо 

відповідальності обох сторін, цілей взаємодії та організаційних аспектів супервізійного 

процесу.  
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ДОКАЗОВІ ПРАКТИКИ З ПРОФІЛАКТИКИ СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ 

СЕРЕД ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ВЕТЕРАНІВ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 

Суїцидальна поведінка серед військовослужбовців та ветеранів залишається серйозною 

проблемою в контексті громадського здоров’я в усьому світі. Дослідження показують, що 

військові підрозділи та особи, які пережили бойові дії, мають підвищений ризик суїцидів у 

порівнянні з населенням в цілому. Це зумовлює необхідність впровадження доказових 
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